Date le seguenti configurazioni elettroniche:

5s1
3s2 3p4
1. Scrivere le rappresentazioni grafiche

2. Individuare gli elementi a cui le configurazioni appartengono ed indicare quale è un metallo e quale un non metallo

3. Individuare per ogni elemento tutte le valenze possibili 

4. Scegliendo una delle valenze scrivere le formule dei 2 composti binari che si ottengono con l’ossigeno

5. Indicare la categoria di appartenenza dei due composti

6. Individuare in ogni composto quali legami si formano tra l’elemento e l’ossigeno valutando l’elettronegatività
	

	

	

	

	

	


Considerando la struttura della tabella periodica degli elementi:

a) Tutti gli elementi del V gruppo hanno solo valenza cinque

b) Tutti gli elementi del IV gruppo sono non metalli

c) Tutti  i metalli di transizione hanno valenza due

d) Tutti gli elementi del III gruppo hanno valenza tre

La configurazione elettronica esterna di un elemento del VII gruppo è:

a) s2p4
b) s2p3
c) s2p6
d) s2p5
Scrivere la configurazione elettronica del Ferro, del Carbonio e dell’Arsenico
INDIETRO















